
    

KALMAR KOMMUN PROTOKOLL 
KOMMUNFULLMÄKTIGE Sammanträdesdag 
 2009-05-25 
  
 
Tid 17.00 – 20.00   
 
Plats Stora Konferenssalen, Brofästet Hotell & Konferens 
 
Omfattning § 62 - § 79 
 
 
Beslutande Roger Kaliff (S) ordförande   
 Nils Fredrik Aurelius (M) § 62 - § 73, § 75 - § 79   
 Johan Persson (S) § 62 - § 66, § 68 - § 79 
 Birgitta Elfström (S)   § 62 - § 66, § 68 - § 79 
 Kjell Henriksson (S) 
 Mona Jeansson (S)  § 62 - § 66, § 68 - § 79  
 Allan Johansson (S)    
 Sven-Evert Arvidsson (S) 
 Christina Magnusson (S) 
 Bengt Kronblad (S)  
 Annika Brodin (S) 
 Ingvar Nilsson (S) 
 Ann-Marie Engström (S) 
 Jan-Erik Arvidsson (S)  
 Gunilla Johansson (S) 
 Britt Lindblad (S)  
 Marie Simonsson (S)   
 Inger Akinder (S) 
 Nasim Malik (S) § 62 - § 64 
 Lena Bromberg (S) § 65 - § 79 
 Dzenita Abaza (S) 
 Stig Persson (S) § 62 - § 71, § 73 - § 79 
 Ann-Chatrine Lindh (S) 
 Steve Sjögren (S) 
 Cecilia Strömberg (S) 
 Roger Holmberg (S) 
 Ylva Hällblad (S)      
 Kjell Axelsson (S) 
 Gunnel Akinder (S) 
 Bertil Dahl (V) § 62 - § 66, § 68 - § 79 
 Birgitta Axelsson Edström (V) (ej § 67 och § 72) 
 Peter Persson (V) § 62 - § 71, § 73 - § 79 
 Jonas Löhnn (MP)  
 Jean Welander (MP)  § 62 - § 71, § 73 - § 79  
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 Lennart Eriksson (MP)  
 Magnus Isaksson (M) 
 Göran Häggfors (M) § 62 - § 66, § 68 - § 79 
 Jan R Andersson (M)   
 Kerstin Edvinsson (M)  
 Karin M Ekelund (M)   
 Kajsa Hedin (M) 
 Tamas Lakatos (M) 
 Sara Nygren-Lövgren (M)  
 Ove Aronson (M) 
 Rolf Wallergård (M) 
 Camilla Svensson (M)  
 Anders Andersson (C) § 62 - § 71, § 73 - § 79 
 Gunnar Olsson (C) 
 Ingemar Einarsson (C) 
 Ingegerd Petersson (C) § 62 - § 66, § 68 - § 79 
 Sivert Andersson (C)   
 Inger Hilmansson (FP) 
 Joachim Håkansson (FP) 
 Anna-Britt Wejdsten (FP)  
 Bengt Sundström (FP) (ej § 67 och § 72)  
 Björn Brändewall (FP)  § 67, § 72 
 Bengt-Olof Roos (KD)  § 62 - § 66, § 68 - § 79 
 Ann-Mari Jeansson (KD)  
 Monica Bengtsson (KD) § 62 - § 66, § 68 - § 79 
 Karin Karlsson (KD) § 64 - § 71, § 73 - § 79 
 Lars Rosén (SD) 
 
  
Sekreterare Ingvar Johansson  
 
 
Justerat Roger Kaliff Jean Welander  
 ordförande  
 
 
 Göran Häggfors 
  
 
Anslaget på kommunens anslagstavla den 5 juni 2009. 
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§ 62 Protokollsjusterare  
 
Beslut Kommunfullmäktige utser Jean Welander och Göran Häggfors 
 att tillsammans med ordföranden justera protokollet.  
 
 
§ 63  Interpellation om fortsatt agerande för resenärsvänlig 

tågtrafik Kalmar - Köpenhamn 
 (dnr KS 2009/308  093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Tamas Lakatos (M) får ställa  
 följande interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan 

Persson (S): 
 
 På kommunfullmäktige i januari i år ställde jag en fråga till 

kommunstyrelsens ordförande Johan Persson om hur han tänker 
agera för att tågen till Köpenhamn återigen ska fungera på rese-
närernas villkor och med hög servicegrad.  

  
 Responsen på frågan var positiv både från flera ledamöter och från 

Johan Persson. I sitt svar lovade kommunstyrelsens ordförande att 
frågorna om de uppkomna problemen skulle skickas vidare till 
KLT, Landstinget, Regionförbundet samt SJ och DSB.  

 
 Det var ett viktigt agerande som skulle demonstrera kommunens 

ansvarstagande och beslutsamhet i frågan. Breven har också skick-
ats. Men de närmast ironiska svaren i detta för oss så angeläget 
ämne höll på att passera obemärkt. De hamnade bland anmälnings-
ärenden på senaste kommunfullmäktige.  

 
 Av dem som över huvud taget hade bemödat sig fick vi mycket 

otillfredsställande svar som från svargivarnas sida speglar tydligt 
ointresse för någon seriös lösning. KLT ger ett litet smått för-
virrande besked: "Trafiken har efter genomförd upphandling inte 
blivit mer kundvänlig, det är förr så att det blivit försämringar."  

 
 I min tidigare interpellation har jag lyft fram de tre värsta proble-

men. Svaren från Kalmar Läns Trafik AB kan sammanfattas i föl-
jande:  
l.  Biljettköpet har blivit krångligare. Svar: Ja.  
2. Det går inte att boka platser för sträckan Alvesta - Köpenhamn. 

Svar: Detta är också ett helt riktigt påstående.  
3. Oklar prisbild på grund av de olika aktörerna, högre pris.  
 Svar: En gemensam "Öresundtaxa" har tagits fram som gäller 
 i trafiken, dock ej i Kalmar län.  
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 DSBFirst svarar kort i tre meningar. När det gäller biljettpriser, 
biljettförsäljning och platsreservationer hänvisar de till länstrafik-
bolagen. Det enda som utlovas är tydligare information till resenä-
rerna om att de inte ska behöva byta tåg från Köpenhamn till Kal-
mar. Om hur SJ kommer att informera resande från Kalmar och 
vad de för övrigt har att tillägga det får vi inte veta någonting om. 
Vi saknar också svar från Regionförbundet och från Landstinget.  

 
 KLT konstaterar: "Upphandlingen genomfördes i samarbete mellan 

samtliga inblandade län i Öresundstrafiken. Tyvärr erhölls inte  
 trafikeringsrätt för trafik mellan Kronoberg och Kalmar län. Detta 

innebär stora problem för kunder som reser mellan de olika syste-
men." Man undrar om hur samarbetet mellan Kalmar - Kronoberg 
och de övriga länen har fungerat.  

 
 Jag ställer med anledning av ovan förda resonemang följande fråga 

till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson:  
 
 - Tänker du lägga dessa bedrövliga svar till handlingarna utan 

åtgärd eller vill du agera vidare för att misstagen ska rättas till 
och för att Kalmars internationella tågförbindelse ska bli värd 
namnet?  

                                                                _______________   
 

 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Låt mig först slå fast att en fungerande infrastruktur och en väl 

fungerande kollektivtrafik är helt avgörande för att Kalmar ska 
kunna ha en positiv utveckling. Det är ett ständigt pågående arbete 
som har varit särskilt intensivt de senaste åren. Det hoppas jag att 
också kommunfullmäktige uppmärksammat.  

 
 I interpellationen ställs frågan om kommunen kommer agera vidare 

för att förbättra Kalmars internationella tågförbindelser. Svaret är 
givetvis ja.  

 
 Låt mig redogöra för det arbete som nu pågår:  
 
 - Förbättrad samverkan mellan trafikhuvudmännen är helt av-

görande för att få en trafik som är anpassad efter resenärernas 
behov. I förra veckan bildades därför ett nytt gemensamt bolag 
Öresundståg AB. I bolaget ingår Skånetrafiken, Hallands-
trafiken, Länstrafiken Kronoberg, Kalmar Länstrafik, Västtrafik 
och Blekingetrafiken.  
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 - Ständig dialog med SJ och andra operatörer. Det sker främst 
genom KLT men också direkt från kommunens sida. För några 
månader sedan skrev jag ett brev till SJ som fick till följd att 
man ändrade tidtabellen för anslutningar mot Kastrup. Den för-
ändringen innebär att det är möjligt att åka från Kalmar tidigt på 
morgonen och ändå hinna med morgonplanen ut från Kastrup.  

 
 - Dialog med Banverket, Regionförbundet och berörda 

kommuner rörande fler mötesstationer mellan Kalmar och 
Växjö. Detta med syfte att nå en restid på 45 minuter. Detta 
skulle i ett slag fördubbla storleken på vår 
arbetsmarknadsregion. Denna diskussion/förhandling mellan 
staten och regionerna kommer att slutföras under året.  

 
 - Enhetstaxa i den lokala kollektivtrafiken vilket inneburit en 

kraftig ökning av antalet resande. 
 
 - Ständig kontakt via KLT med SJ och dess dotterbolag Lincon 

om möjligheterna att göra deras biljettbokningssystem tillgäng-
ligt för fler. Styrkan i detta arbete ökar naturligtvis genom bil-
dandet av Öresundståg AB. 

 
 - I slutet av februari drev Kalmar igenom ett beslut i Region-

förbundets styrelse som innebär att en extern utredare ska se 
över dagens konsortialavtal mellan länets kommuner och lands-
tinget. Man ska i utredningen undersöka förutsättningarna för att 
bilda ett gemensamt bolag med grannlänen för trafik som går 
över länsgränsen. Utredaren ska också undersöka förutsättning-
arna för en ”Skånemodell” som innebär att kollektivtrafiken får 
en regional huvudman genom en skatteväxling. Kommunerna 
får i det läget enbart ansvar för den egna lokaltrafiken. 

 
 - En översyn av kollektivtrafikens villkor pågår. I Kollektivtrafik-

utredningens betänkande som är på väg ut på remiss föreslås 
bland annat ett borttagande av trafikeringsrätt och möjlighet till 
ett öppnare marknadstillträde. Kalmar kommun kommer att ta 
upp våra erfarenheter och synpunkter i remissvaret och i våra 
fortsatta kontakter med trafikverken. 

 
 Sammanfattningsvis så händer det mycket på detta område. Det  
 ska det också göra på grund av frågans vikt för Kalmar kommun. 

Det är helt klart en av de frågor som är helt avgörande för att vi ska 
kunna växa och utvecklas som kommun.  
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§ 64  Interpellation om inställningen till att öppet diskutera  
 frågor med medborgarna inför besvärliga beslut 
 (dnr KS 2009/307  093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa 

följande interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Birgitta Axelsson Edström (V): 

 
 I Kalmar kommuns budget för 2009 står det under rubriken demo-

krati och inflytande: "I Kalmar ska invånarna ha god insyn i be-
slutsfattandet. Var och en ska känna att det är möjligt att påverka 
och förändra. De förtroendevaldas samspel med och lyhördhet 
inför kommunens invånare ska därför stärkas."  

 
 I Barometern ställdes frågan: Varför berättade inte ledningen för 

kultur- och fritidsnämnden i god tid vad som var på gång om 
eventuell nedläggning av biblioteket i Rockneby? "Vi kan inte gå 
ut och oroa medborgarna i förväg. Det går inte att göra medborgar-
undersökningar eller så för ingen vill att biblioteket ska läggas ner. 
Därför kommer alla sådana beslut hastigt på", blev svaret.  

 
 Jag förutsätter att denna strategi var genomdiskuterad och förank-

rad hos nämndens ordförande.  
 
 Jag vill därför fråga ordföranden Birgitta Axelsson Edström:  
 
 Tycker Du att denna inställning stämmer med skrivningen i bud-

geten för 2009?  
 
 Delar Du uppfattningen att besvärliga beslut som skapar debatt 

skall smygas igenom utan att frågan öppet diskuteras med med-
borgarna?  

                                                                _______________   
 
 Birgitta Axelsson Edström lämnar följande svar på interpella-

tionen: 
 
 Jag vill först förtydliga att den tidningsfråga som ligger till grund 

för denna interpellation inte ställdes till mig och därmed inte heller 
besvarades av mig. Anders Andersson förutsätter att strategin 
bakom uttalandet var förankrad hos nämndens ordförande. Det är 
fel. Jag tycker att det är viktigt att framhålla att jag aldrig har haft, 
och inte heller kommer att ha, ambitionen att sitta på kompetenta 
tjänstemäns axlar och bestämma vad som ska sägas till media när 
frågor ställs till dem. Den meddelarfrihet som vi har är mycket 
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värdefull och utgör en del av vår demokrati, och den omfattar även 
kommunala tjänstemän. 

 
 Jag är, liksom Anders Andersson (C) verkar vara, för öppen 

diskussion och dialog i all offentlig verksamhet. Det är grundstenar 
i en fungerande demokrati. Det var bland annat därför vi bestämde 
att dra tillbaka det aktuella förslaget. Detta betyder att svaren på de 
båda frågor som Anders Andersson ställer blir klara och tydliga 
nej. 

 
                                                                _______________  
 
 Gyllene stolen 
 
 Kommunfullmäktige ajournerar därefter sammanträdet för en fråga 

i den s.k. Gyllene stolen från Inger Hilmansson (FP) till kommun-
styrelsens ordförande Johan Persson (S).  

 
 I budget för år 2010 och ekonomisk planering för 2011-2012 är 

nog avsnittet som berör målen för "ekonomiskt hållbar kommun" 
det tunnaste avsnittet i detta dokument på 70 sidor. Majoriteten  

 har inte ens i år lyckats fylla en halv sida.  
 
 För nettokostnadsandel och självfinansieringsgrad har majoriteten 

ändrat inriktningen till att målen nu ska uppfyllas över en hel kon-
junkturcykel. Dessa mål, som hittills inte uppfyllts, blir nu helt 
verkningslösa som mål.  

 
 Dessutom uttalas att budget för 2011 kommer att antas av det ny-

valda kommunfullmäktige i november 2010. Detta skulle innebära 
att majoriteten undviker att ta ansvar för budget nästkommande år 
och dessutom under ett valår.  

 
 Min fråga till Johan Persson är därför:  
 - Är det din och majoritetens mening att den budgetberedning och 

beslut om budget i kommunfullmäktige 15 juni 2009 ska bli det 
sista före valet år 2010 och att ni inte under er mandattid avser 
att ta ansvar för 2011 års budget?  

                                                                - - - - - - - -  
 
 Johan Persson hänvisar i sitt svar till att enligt kommunallagen 

gäller att ”de år då val av fullmäktige har förrättats i hela landet 
skall budgeten fastställas av nyvalda fullmäktige”. Det innebär  

 att det är nyvalda kommunfullmäktige 2010 som fattar beslut om 
budgeten för 2011.  

                                                                _______________   
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§ 65 Försäljning av Månstenen 4 i Oxhagen  
 (dnr KS 2009/061  263)  
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 22 april 2009 (bilaga A,   
 § 65/2009). 
 
Bakgrund Kommunledningskontoret föreslår att kommunen ska sälja Mån-

stenen 4 i Oxhagen till Hansa Bygg AB. Bolaget avser att här 
bygga 16 lägenheter för Wollinska Stiftelsen. Byggstart planeras 
ske snarast möjligt.  

 
 Enligt gällande detaljplan ska en gång- och cykelväg byggas utmed 

Kungsgårdsvägen istället för nuvarande gång- och cykelväg på 
”gamla Bergabanan”. Kommunen kommer att bekosta den nya 
vägen.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt kommunledningskontorets förslag 

till beslut.  
 
Överläggning Johan Persson (S) och Jonas Löhnn (MP) föreslår att kommun-

fullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag om försäljning  
 av Månstenen 4 i Oxhagen till Hansa Bygg AB.  
 
 Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag till beslut. Dessutom uttalar hon att 
beslutsunderlaget borde ha tillförts en uppgift om tidplanen för att 
bygga en cykelväg. Hon redovisar därför följande tilläggsförslag: 
En prioriterad tidplan ska tas fram för cykelväg i området.   

                                                                _______________   
 
 Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige 

först att bifalla kommunstyrelsens förslag om försäljning av  
 Månstenen 4 i Oxhagen till Hansa Bygg AB.  
 
 Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill bifalla 

eller avslå Inger Hilmanssons tilläggsförslag om att det ska tas 
fram en prioriterad tidplan för cykelväg i området. Han finner att 
kommunfullmäktige avslår Inger Hilmanssons tilläggsförslag.  

 
 Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 

propositionsordning: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, 
medan den som vill bifalla det röstar nej”.  

 
 Vid omröstningen avges 9 ja-röster och 48 nej-röster, medan två 

ledamöter avstår från att rösta. (Hur var och en av ledamöterna 
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röstar framgår av bilaga B, § 65/2009). Detta innebär att kommun-
fullmäktige bifaller Inger Hilmanssons tilläggsförslag.  

                                                                _______________   
 
Beslut Kommunstyrelsen får sälja fastigheten Månstenen 4 på 2.910 kva-

dratmeter till Hansa Bygg AB (556520-6660) för 1.400.000 kronor 
(anläggningsavgift för vatten och avlopp tillkommer). 

 
 En prioriterad tidplan ska tas fram för cykelväg i området.   
 
 
§ 66 Förvärv av Dampehammar 1:64, Rockneby Folkets Hus  
 (dnr KS 2009/261  252)  
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 28 april 2009 (bilaga,  
 § 66/2009). 
 
Bakgrund Kommunfullmäktige har i mars 2008 antagit ”Planprogram för 

centrala Rockneby: Allaktivitetshus”. Enligt detta program ska den 
nya sporthallen byggas på samma fastighet som Rockneby Folkets 
Hus. Detaljplanearbetet för området pågår.  

 
 Fastigheten Dampehammar 1:64 ägs av Rockneby Folkets Hus-

förening Ekonomisk förening. Kommunen har ca 94 procent av 
andelarna i föreningen och har som delägare ansökt hos tingsrätten 
om likvidation av föreningen. Om kommunen kommer att köpa  
Dampehammar 1:64 kan sporthallsbygget ske på en fastighet som 
ägs av kommunen.  

 
 Kommunledningskontoret föreslår att kommunen ska köpa  

Dampehammar 1:64 av Folkets Husföreningen i likvidation för 
500.000 kronor. Kommunen kommer, när likvidationen är 
avslutad, sannolikt få tillbaka en betydande del av köpeskillingen.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt kommunledningskontorets förslag.  
 
Överläggning Jonas Löhnn (MP), Johan Persson (S), Birgitta Axelsson Edström 

(V), Joachim Håkansson (FP) och Christina Magnusson (S) före-
slår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag 
om att köpa Dampehammar 1:64 av Rockneby Folkets Hus-
förening i likvidation.  

 
 Vidare föreslår Jonas Löhnn (MP) - med instämmande av Johan 

Persson (S), Birgitta Axelsson Edström (V), Joachim Håkansson 
(FP) och Christina Magnusson (S) - att kommunfullmäktige ska  

 bifalla följande tilläggsförslag:  
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 - Kommunfullmäktige uttalar att kultur- och fritidsnämnden/ 
  -förvaltningen ska verka aktivt för att i sina kontakter med före-

ningslivet och olika aktiviteter i området stimulera användandet 
av ett allaktivitetshus och en ny sporthall.  

 
 - Kommunfullmäktige uttalar att kommunen ska till Vägverket 

tydligt framföra behovet av att projekt Förbifart Rockneby, med 
lösningar för den tunga trafiken men också för gång- och cykel-
trafik, finns med i Vägverkets länstrafikplan 2010-2021.  

                                                                _______________   
 
 Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att 

bifalla såväl kommunstyrelsens förslag till beslut som Jonas 
Löhnns m.fl. tilläggsförslag.  

                                                                _______________    
 
Beslut 1. Kommunstyrelsen får köpa Dampehammar 1:64 av Rockneby 

Folkets Husförening Ekonomisk förening i likvidation för 
500.000 kronor.  

 
  Kommunens utgift för förvärvet ska täckas ur 2009 års anslag 

för markförvärv.  
 
 2. Kommunfullmäktige uttalar att  
  - kultur- och fritidsnämnden/-förvaltningen ska verka aktivt för 

att i sina kontakter med föreningslivet och olika aktiviteter i 
området stimulera användandet av ett allaktivitetshus och en 
ny sporthall.  

  - kommunen ska till Vägverket tydligt framföra behovet av att 
projekt Förbifart Rockneby, med lösningar för den tunga tra-
fiken men också för gång- och cykeltrafik, finns med i Väg-
verkets länstrafikplan 2010-2021.  

 
 
§ 67 Årsredovisning och revisionsberättelse 2008 för Region-

förbundet i Kalmar län  
 (dnr KS 2009/256  042)  
 
Handlingar Regionförbundets skrivelse den 24 april 2009 (bilaga A,  
 § 67/2009). 
 Årsredovisning och verksamhetsberättelse 2008 (bilaga B,  
 § 67/2009). 
 
 Revisionsberättelse (bilaga C, § 67/2009). 
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Bakgrund Regionförbundet har fr.o.m. 2003 ombildats till samverkansorgan 

(kommunalförbund). I samband med detta har förbundsordningen 
ändrats och istället för fullmäktige finns enbart en förbundsstyrelse 
(direktion) som beslutande församling. Som en följd av detta är det 
medlemmarna (kommunerna och landstinget) som beslutar om  

 ansvarsfrihet för regionförbundet.  
 
 Revisorerna föreslår att fullmäktige ska bevilja ansvarsfrihet för 

2008 och godkänna årsredovisningen för Regionförbundet.  
 
Jäv Birgitta Elfström (S), Mona Jeansson (S), Bertil Dahl (V), Bengt 

Sundström (FP), Johan Persson (S), Birgitta Axelsson Edström 
(V), Ingegerd Petersson (C), Bengt-Olof Roos (KD), Monica 
Bengtsson (KD) och Göran Häggfors (M) deltar inte i 
handläggningen av detta ärende.  

 
Överläggning Sune Tidlund informerar om den revisionsberättelse som han och 

övriga två revisorer lämnat efter granskning av regionförbundets 
verksamhet 2008.  

 
Beslut Kalmar kommun beviljar för sin del Regionförbundets styrelse  
 och de förtroendevalda i detta organ ansvarsfrihet för 2008  
 och godkänner årsredovisningen 2008.  
 
 
§ 68 Information om årsredovisningen 2008 och möjlighet för 

allmänheten att ställa frågor om årsredovisningen  
 
 Kommunchef Roland Karlsson och ekonomichef Urban Sparre 

informerar om årsredovisningen för 2008. De kommenterar bl.a. 
årets viktigaste händelser samt resultaträkning och balansräkning 
för kommunen och kommunkoncernen.  

 
 Ordföranden frågar om någon eller några åhörare vill utnyttja 

möjligheten att ställa frågor om årsredovisningen för 2008.  
 Några sådana frågor ställs dock inte.  
 
 
 
 
§ 69 Revisionsberättelse för räkenskapsåret 2008  
 
 Ordföranden meddelar att detta ärende kommer att behandlas  
 på nästa sammanträde den 15 juni.  
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§ 70 Årsredovisning 2008  
 
 Ordföranden meddelar att detta ärende kommer att behandlas  
 på nästa sammanträde den 15 juni.  
 
 
§ 71 Budgetuppföljning 2009 
 (dnr KS 2009/260  042) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets rapport: Budgetuppföljning efter mars 

med prognos för bokslutet 2009 (bilaga, § 71/2009). 
 
Bakgrund Kommunledningskontoret har redovisat en sammanställning över 

de olika nämndernas och förvaltningarnas prognoser efter mars 
månad om det beräknade budgetutfallet för 2009. Det framgår bl.a. 
att årets resultat förväntas bli - 23,3 miljoner kronor, vilket innebär 
en budgetavvikelse med - 73,0 miljoner kronor.  

 
 För skatteintäkter och kommunal utjämning beräknas en budget-

avvikelse på - 57 miljoner. Vidare är prognosen för nämndernas 
nettokostnader en negativ avvikelse mot budgeten på 26 miljoner 
kronor, varav ca 18 miljoner kronor avser socialnämndens verk-
samhet.  

 
Beslut Kommunfullmäktige lägger kommunledningskontorets rapport om 

budgetuppföljningen till handlingarna. 
 
 
§ 72 Årsredovisning och revisionsberättelse 2008 för Kalmar-

sunds gymnasieförbund  
 (dnr KS 2009/255  042)  
 
Handlingar Kalmarsunds gymnasieförbunds skrivelse den 22 april 2009  
 (bilaga A, § 72/2009).  
 
 Årsredovisning 2008 (bilaga B, § 72/2009).  
 
 Revisionsberättelse (bilaga C, § 72/2009). 
 
Bakgrund Kalmarsunds gymnasieförbund har överlämnat sin årsredovisning 

2008 till kommunfullmäktige i de fyra medlemskommunerna. 
Revisorerna föreslår att kommunfullmäktige ska godkänna års-

 
  



                               Kommunfullmäktige 2009-05-25 
                   

93      

redovisningen och bevilja styrelsen (förbundsdirektionen) ansvars-
frihet.   

 
Jäv Anders Andersson (C), Bengt Sundström (FP), Karin Karlsson 

(KD), Stig Persson (S), Jean Welander (MP), Birgitta Axelsson 
Edström (V) och Peter Persson (V) deltar inte i handläggningen  

 av detta ärende.  
 
Beslut Kalmar kommun beviljar för sin del styrelsen (förbundsdirektio-

nen) för Kalmarsunds gymnasieförbund och enskilda förtroende-
valda i detta organ ansvarsfrihet för 2008 och godkänner årsredo-
visningen 2008.  

 
 
§ 73 Årsredovisning och revisionsberättelse 2008 för Samord-

ningsförbundet i Kalmar län  
 (dnr KS 2009/218  042)  
 
Handlingar Samordningsförbundets skrivelse den 2 april 2009 (bilaga A,  
 § 73/2009).  
 
 Årsredovisning 2008 (bilaga B, § 73/2009).  
 
 Revisionsberättelse (bilaga C, § 73/2009). 
 
Bakgrund Revisorerna föreslår att medlemmarna i Samordningsförbundet  
 i Kalmar län ska bevilja förbundsstyrelsen ansvarsfrihet för 2008.   
 
Beslut Kalmar kommun beviljar för sin del förbundsstyrelsen för Sam-

ordningsförbundet i Kalmar län ansvarsfrihet för 2008 och god-
känner årsredovisningen 2008.  

 
 
§ 74 Årsredovisningar och revisionsberättelser 2008 för Stiftel-

sen Kalmar Läns Museum samt Jenny Nyström och Curt 
Stoopendaals stiftelse  

 (dnr KS 2009/194  042)  
 
Handlingar Kalmar Läns Museums skrivelse den 27 mars 2009 (bilaga A,  
 § 74/2009). 
 
 
 Årsredovisningar och revisionsberättelser för 2008 (bilaga B,  
 § 74/2009).  
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Bakgrund Stiftelsen Kalmar Läns Museum samt Jenny Nyström och Curt 
Stoopendaals stiftelse har överlämnat årsredovisningar för 2008.  

 
 Revisorerna tillstyrker att styrelserna för de båda stiftelserna bevil-

jas ansvarsfrihet för 2008.  
 
Jäv Nils Fredrik Aurelius (M) deltar inte i handläggningen av detta 

ärende.  
 
Beslut Kalmar kommun beviljar för sin del styrelserna för Stiftelsen  
 Kalmar Läns Museum samt Jenny Nyström och Curt Stoopendaals 

stiftelse ansvarsfrihet för 2008.   
 
 
§ 75 Motion från Sara Nygren-Lövgren (M) om datorer på  
 Kalmars 7-9 skolor 
 (dnr KS 2008/623  092) 
 
Handlingar Motion från Sara Nygren-Lövgren (M) den 30 oktober 2008  
 (bilaga A, § 75/2009). 
 
 Utdrag ur Södermöre kommundelsnämnds protokoll den 17 

december 2008, § 177 (bilaga B, § 75/2009). 
 
 Barn- och ungdomsförvaltningens skrivelse den 19 januari 2009 

(bilaga C, § 75/2009). 
 
 Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 18 mars 

2009, § 18 (bilaga D, § 75/2009). 
 
Bakgrund Sara Nygren-Lövgren har i sin motion föreslagit att kommunen  
 ska undersöka möjligheterna, konsekvenserna och kostnaderna 

(synergieffekter inkluderade) med att införa konceptet ”en dator  
 till varje elev” för åren 7-9.   
 
 Barn- och ungdomsnämnden/-förvaltningen har redovisat en utred-

ning enligt förslaget i motionen. I en slutsats konstateras: Det finns 
inga rapporter eller någon forskning som visar på att ”en dator till 
varje elev” får de effekter som motionsställaren hoppas på. Kost-
naden för att uppfylla motionens intentioner är alldeles för hög  

 i förhållande till vad som eventuellt kan fås ut.  
 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt barn- och ungdomsnämndens för-

slag till svar på motionen.  
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Beslut Barn- och ungdomsförvaltningen har - i enlighet med förslaget  
 i motionen från Sara Nygren-Lövgren - undersökt möjligheterna, 

konsekvenserna och kostnaderna (synergieffekter inkluderade)  
 med att införa konceptet ”en dator till varje elev” för åren 7-9. 

Motionen ska därmed anses besvarad.  
 
 
§ 76 Ansvar för arbetsmiljöfrågor  
 (dnr KS 2009/153  026) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 10 mars 2009 (bilaga A,  
 § 76/2009). 
 
 Arbetsmiljöverkets broschyr ”Så kan du som politiker hantera 

arbetsmiljöfrågor” (bilaga B, § 76/2009). 
 
Bakgrund Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) och Arbetsmiljöverket 

har uppmärksammat de förtroendevaldas arbetsmiljöansvar. Med 
anledning av detta har kommunledningskontoret föreslagit att 
nämndernas reglementen ska kompletteras, liksom att bolagen bör 
uppmärksammas på att arbetsmiljöansvaret inom deras verksamhet 
kan behöva förtydligas.  

 
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att komplettera nämndernas regle-

menten med följande:  
 
 - Nämnden ansvarar för att verksamheten drivs i enlighet med 

arbetsmiljölagen och föreskrifterna för arbetsmiljön.  
 
 - Nämnden ansvarar också för att skriftligt fördela uppgifter i det 

systematiska arbetsmiljöarbetet till förvaltningschefen. Förvalt-
ningschefen kan i sin tur fördela arbetsmiljöuppgifter inom 
organisationen.   

 
 
§ 77 Avsägelser från uppdrag som ledamot och ersättare  
 i kommunfullmäktige  
 (dnr KS 2009/171 och 2009/257  102) 
 
Handlingar Ylva Hällblads avsägelse den 10 mars 2009.  
 
 Tobias Hedins avsägelse den 25 april 2009.  
 
Bakgrund Ylva Hällblad (S) och Tobias Hedin (M) har avsagt sig sina  
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 uppdrag som ledamot respektive ersättare i kommunfullmäktige.  
 
Beslut 1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Ylva Hällblad 

(S) från uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige fr.o.m. 
den 1 juli 2009.  

 
  Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efter-

trädare till Ylva Hällblad och utser en ny ersättare i kommun-
fullmäktige för Socialdemokraterna.  

 
 2. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Tobias Hedin 

(M) från uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige och an-
håller att länsstyrelsen utser en ny ersättare för Moderata Sam-
lingspartiet.  

 
 
§ 78 Fyllnadsval av ersättare i kultur- och fritidsnämnden 
 (dnr KS 2009/278  102)  
 
Handlingar Marcus Svärds avsägelse den 27 april 2009. 
 
 Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande  
 den 22 maj 2009.  
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Marcus Svärd (S).   
 
 Kommunfullmäktige väljer Bobo Lundahl (S) till ersättare i kultur-  
 och fritidsnämnden t.o.m. den 31 december 2010.  
 
 
§ 79 Anmälningsärenden 
 
 För kännedom anmäls:  
 
 a) Länsstyrelsen har den 27 april 2009 utsett Annika Brodin (S) till 

ledamot i kommunfullmäktige. Hon efterträder Helena Jarl (S) 
som flyttat från Kalmar.  

  Vidare har länsstyrelsen utsett Daniel Möller (S) som ersättare i 
kommunfullmäktige. 

  (dnr KS 2009/264  101) 
 
 b) Socialnämndens rapport om ej verkställda biståndsbeslut enligt 

socialtjänstlagen. 
  (dnr KS 2009/265  759) 
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 c) Cirkulär från Sveriges Kommuner och Landsting ”Ny lag om 
vissa kommunala befogenheter m.m.  

 
 d) Cirkulär från Sveriges Kommuner och Landsting ”Ändringar i 

kommunallagens bestämmelser om minoritetsåterremiss m.m.”  
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Voteringslista nr. 1     
  Bilaga B, § 65/2009 
     

   
Kommunfullmäktiges sammanträde den 25 maj 2009 klockan 17:56:18. 
3. Försäljning av Månstenen 4 i Oxhagen 

Ledamöter Parti Kret Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)    Alla                                           X       
Marianne Lundahl 1:e v ordf             (S)    Alla    Gunnel Akinder               X       
Nils Fredrik Aurelius 2:e v ordf         (M)    Alla                                            X     
Johan Persson                            (S)    Alla                                            X     
Birgitta Elfström                        (S)    Alla                                            X     
Kjell Henriksson                         (S)    Alla                                            X     
Mona Jeansson                            (S)    Alla                                            X     
Jussi Gröhn                              (S)    Alla    Allan Johansson               X    
Sven-Evert Arvidsson                     (S)    Alla                                           X       
Christina Magnusson                      (S)    Alla                                            X     
Bengt Kronblad                           (S)    Alla                                            X     
Annika Brodin                            (S)    Alla                                            X     
Ingvar Nilsson                           (S)    Alla                                            X     
Ann-Marie Engström                       (S)    Alla                                            X     
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    Alla                                           X       
Gunilla Johansson                        (S)    Alla                                            X     
Britt Lindblad                           (S)    Alla                                            X     
Roland Peterson                          (S)    Alla    Marie Simonsson             X     
Inger Akinder                            (S)    Alla                                           X       
Nasim Malik                              (S)    Alla    Lena Bromberg               X       
Dzenita Abaza                            (S)    Alla                                            X     
Lasse Johansson                          (S)    Alla    Stig Persson                   X       
Anne-Cathrine Lindh                      (S)    Alla                                            X     
Steve Sjögren                            (S)    Alla                                           X       
Cecilia Strömberg                        (S)    Alla                                            X     
Roger Holmberg                           (S)    Alla                                            X     
Ylva Hällblad                            (S)    Alla                                           X      
Kjell Axelsson                           (S)    Alla                                            X     
Bertil Dahl                              (V)    Alla                                            X     
Birgitta Axelsson Edström                (V)    Alla                                            X     
Peter Persson                            (V)    Alla                                            X     
Jonas Löhnn                              (MP)   Alla                                            X     
Jean Welander                            (MP)   Alla                                            X     
Lene Sejr Sörensen                       (MP)   Alla    Lennart Eriksson             X     
Jonas Lövgren                            (M)    Alla    Magnus Isaksson             X     
Göran Häggfors                           (M)    Alla                                            X     
Jan R Andersson                          (M)    Alla                                            X     
Kerstin Edvinsson                        (M)    Alla                                            X     
Per-Olof Jonsson                         (M)    Alla    Karin M Ekelund              X     
Kajsa Hedin                              (M)    Alla                                            X     
Tamas Lakatos                            (M)    Alla                                            X     
Sara Nygren-Lövgren                      (M)    Alla                                            X     
Rolf Wahlberg                            (M)    Alla                                              X  
Ove Aronson                              (M)    Alla                                            X     
Rolf Wallergård                          (M)    Alla                                            X     
Camilla Svensson                         (M)    Alla                                            X     
Anders Andersson                         (C)    Alla                                            X     
Anita Wollin                             (C)    Alla    Gunnar Olsson                X     
Ingemar Einarsson                        (C)    Alla                                            X     
Ingegerd Petersson                       (C)    Alla                                            X     

Transport: 9 39 1 1 



                               Kommunfullmäktige 2009-05-25 
                   

 
  

2      
 

Transport: 9 39 1 1 

Ledamöter Parti Kret Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Sivert Andersson                         (C)    Alla                                            X     
Inger Hilmansson                         (FP)   Alla                                            X     
Joachim Håkansson                        (FP)   Alla                                            X     
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   Alla                                            X     
Bengt Sundström                          (FP)   Alla                                            X     
Bengt-Olof Roos                          (KD)   Alla                                            X     
Ann-Mari Jeansson                        (KD)   Alla                                            X     
Karin Karlsson                           (KD)   Alla                                            X     
Monica Bengtsson                         (KD)   Alla                                            X     
Thoralf Alfsson                          (SD)   Alla                                              X  
Lars Rosén                               (SD)   Alla                                             X    

SUMMA: 9 48 2 2 

 
 


